

信息工程系师德师风建设事迹材料

信息工程系高度重视师德建设工作，致力于建设一支师德高尚、精于教育、勤于育人的教师队伍，认真贯彻落实中共黑龙江省委、黑龙江省人民政府《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》、教育部等七部门印发的《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》、《黑龙江建筑职业技术学院师德专题教育工作方案》等文件要求，坚持把加强教师的师风师德建设摆在十分突出的地位，有计划地开展以师德师风教育活动，有效地促进了我系教师队伍整体素质的提高。

一、切实加强领导，健全管理监督体制

为切实加强师德建设，信息工程系成立了师风师德建设小组，认真落实贯彻执行学院师风师德相关文件和会议精神，确定了以师德教育为先导，教书育人为中心，素质教育为根本，全面提高教育教学质量的工作导向。工作中严格执行“教师行为规范八不准”、“师德修养 20 条”、“师风师德督查 16 条”等制度。每周坚持不定时督查，以此作为教师加强自身修养的准则。通过设立意见箱，监督电话等多种渠道，广泛听取学生对我系师风师德建设的意见，主动接受学生的监督。工作中坚持以系领导班子的作风建设为引导，促进教风、带好学风、形成优良的校风建设。

一年来，信息工程系获评省级教学名师1人，省级教育世家1人，院级教学名师1人，师德标兵1人，师德先进个人2人，优秀教师5人，优秀共产党员4人，优秀党务工作者1人，安全先进个人1人，新闻宣传先进个人1人；获批省级课程思政示范课程和教学团队；获黑龙江省教育教学成果奖教学成果2项；与航天信息股份有限公司联合申报职业教育现场工程师专项培养计划联合培养项目成果通过省教育厅申请，并提交教育部；申报人社厅数字技术工程师培育项目1项；参与学校申请国家级重点实训室“工业和信息化部人才大数据智能分析与评测”成员单位；完成IEET专业认证工作1项，多名教师指导学生参与技能大赛获得省级一等奖、二等奖、三等奖多项；教师团队获教学能力比赛省赛二等奖1项，三等奖1项；院级说课大赛二等奖1项、三等奖1项；完成课题结题2项，申请立项课题1项，主编、参编教材4部，发表论文多篇，申请专利多项；信息工程系党总支获评学院先进基层党总支荣誉称号。

二、加强学习，与时俱进，努力营造教书育人、管理育人、服务育人的良好氛围

1. 落实立德树人根本任务，学习师德典型，培养教师优秀品格。

发挥名师效应，圈层效应，一切优秀教师的品德都是教师们学习的榜样，利用“国家智慧教育公共服务平台”、“学习强国”、“龙江先锋”等新媒体平台，传递师德师风动态，占领宣传思想的阵地，把握宣传思想的政治主动。号召全体

教师学习教师中的时代楷模、教书育人楷模、优秀特岗教师等师德榜样和先进事迹，观看精品影视作品，激励广大教师坚定理想信念、厚植爱国情怀、涵养高尚师德。在全体教师中形成比、学、赶、帮、超的良好风气，为师德建设创造了良好的条件。

2. 坚持政治学习制度，积极推动本部门师德学习系统化、经常化。

我系坚持政治学习制度，保证每周一次的政治学习时间，党总支联系广大教师的思想实际和生活实际，积极推动本部门师德学习系统化、经常化。同时，我系将师德专题教育作为深入落实新时代教师队伍建设和改革的一项重要举措，组织教师学习政治时事、教育法律法规等，并用一些典型案例来教育教师，做到警钟长鸣，使教师进一步明确师德规范，弘扬优秀师德传统，秉承正确的价值导向，努力营造教书育人、管理育人、服务育人的良好氛围。

3. 组织教师参加培训，全方位提高专业素养。

为加强教师自身素质建设，全方位提高教师专业素养，推动师资队伍建设，积极组织教师参加各级各类师德教育、培训等活动。教师结合平时的工作实际进行经验交流，自找差距，取长补短，做到：师德良、师心慈、师业精、师身端、师风正、师学勤、师律严。

三、以身立教，勤研业务，提高教学能力

为提高教师的业务水平和教学能力，我系注意业务培训，集体教研，还积极引导、鼓励、支持教师参与各类继续教育，积极开展教育科研活动，全面提高教师队伍的整体素质。同时，我系聘请企业设计师、行业专家深入开展实践教学，与我系教师共同研讨教育教学方法和手段，共同提高教育教学能力。

我系以“双师”素质为核心，加强对专业带头人、骨干教师的分层培养，制定信息工程系教师能力提升计划。一是采取个人自学与集中学习相结合的办法，促进教师不断提高自身修养与业务能力。二是以老带新，充分发挥骨干教师的“传、帮、带”作用，在教育教学各环节对新进教师进行指导；三是组织教师参与各类教学改革、专业建设、课程建设、教师能力大赛、微课大赛等培训，培训后撰写心得；四是组织教师参加申报各类课题、大赛等；五是组织教师假期到企业实践。

四、关心关爱学生成长、成才，努力做到家校共育。

我系坚持“为了一切学生、为了学生一切、一切为了学生”的原则，尊重学生的人格，平等、公平对待学生，如严父慈母般严格要求、耐心教导，保护学生合法权益，促进学生全面、健康发展。号召全体教师要事事关怀、体贴学生，要深入探求学科德育功能，关心关爱学生成长、成才，努力做到家校共育。

信息工程系将持续深入开展师德师风建设系列活动，建立健全长效工作机制，促进广大教职工形成“爱岗敬业、乐于奉献、教书育人、廉洁从教、为人师表”的崇高师德风尚，以优良的师德师风，带动教风，促进学风，提高教育干部、教师队伍的整体素质，使教师真正做到“学高为师，身正为范”，真正成为为人民服务、让人民满意的教师。

信息工程系

2023年7月17日